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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Παρουσίαση Ημερολογίου «Φύσηξε Βαρδάρης 2025» της «Ομάδας 
Γειτονιάς του Βαρδάρη» του Προγράμματος Προαγωγής 

Αυτοβοήθειας του ΑΠΘ 
Θεσσαλονίκη, 10/12/2024 

 
Το έκτο κατά σειρά θεματικό ημερολόγιο «Φύσηξε Βαρδάρης 2025» της «Ομάδας 
Γειτονιάς του Βαρδάρη» του Προγράμματος Προαγωγής Αυτοβοήθειας του ΑΠΘ θα 
παρουσιαστεί την Κυριακή 15 Δεκεμβρίου 2024, στις 19.00, στο «Στέκι» του 
Προγράμματος Προαγωγής Αυτοβοήθειας Θεσσαλονίκης, στην οδό Οδυσσέως 19 
(εντός της στοάς - 1ος όροφος). 
 
Το ημερολόγιο για το 2025, μετά από πολυετή μελέτη, σχεδιασμό και υλοποίηση 
συνεντεύξεων από τα μέλη της ομάδας, έχει ως θέμα «Η φωνή των Αφανών» του 
Βαρδάρη. Πρόκειται για μια πρωτότυπη πολυσυλλεκτική ατζέντα στις σελίδες της 
οποίας φιλοξενούνται συνεντεύξεις ανθρώπων της γειτονιάς του Βαρδάρη οι οποίοι 
μοιράζονται βιώματα και σκέψεις για το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον αυτής της 
χαρακτηριστικής γωνιάς της Θεσσαλονίκης. Ο κάθε μήνας κάνει την είσοδό του με 
μια θεματική, όπως ο ερωτικός Βαρδάρης, η ατμόσφαιρα του Βαρδάρη, η ΛΟΑΤΚΙ+ 
κοινότητα κ.ά, με αναφορές σε αποσπάσματα από τις προφορικές μαρτυρίες των 
συνεντευξιαζόμενων.  
 
Το θεματικό ημερολόγιο, όπως κάθε χρονιά, επιμελείται ο Θωμάς Κοροβίνης. Από 
την ατμόσφαιρα της ιστορικής αυτής γειτονιάς εμπνέεται η καλλιτεχνική ομάδα του 
Τμήματος Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών της Σχολής Καλών Τεχνών του ΑΠΘ, 
η οποία απαρτίζεται από τους διδάσκοντες-ουσες του Τμήματος Εικαστικών και 
Εφαρμοσμένων Τεχνών της Σχολής Καλών Τεχνών του ΑΠΘ Ηλιοπούλου Κριστιάνα, 
Μπελημπασάκη Ιωάννη, Φραγκουλίδου Ράνια και εννέα φοιτητές του Τμήματος οι 
οποίοι φιλοτέχνησαν το ημερολόγιο με 12 έργα. Τα πρωτότυπα έργα θα εκτεθούν 
στον χώρο της παρουσίασης του ημερολογίου. 
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Η συμμετοχή όλων είναι αφιλοκερδής. Τα έσοδα από την πώληση του ημερολογίου 
θα διατεθούν από την «Ομάδα Γειτονιάς του Βαρδάρη»  για δράσεις και παρεμβάσεις 
στην περιοχή του Βαρδάρη. 
 
Πρόγραμμα Προαγωγής Αυτοβοήθειας 
 
Το Πρόγραμμα Προαγωγής Αυτοβοήθειας είναι πρόγραμμα του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, λειτουργεί με τη χρηματοδότηση του Υπουργείου 
Υγείας και τη συνεργασία του ΟΚΑΝΑ και στεγάζεται στην περιοχή του Βαρδάρη. 
Βασικός άξονας λειτουργίας του Προγράμματος είναι η στήριξη ανθρώπων που 
αντιμετωπίζουν πρόβλημα εξάρτησης από νόμιμες και παράνομες ουσίες και τυχερά 
παιχνίδια, καθώς επίσης και του οικογενειακού και φιλικού περιβάλλοντός τους. Το 
Πρόγραμμα είναι ανοιχτό και όλες οι υπηρεσίες του παρέχονται δωρεάν. Κύριος 
στόχος του Προγράμματος είναι η υποστήριξη ανθρώπων με πρόβλημα εξάρτησης με 
βάση τις αρχές της αυτοβοήθειας/ αλληλοβοήθειας.  Η πρόταση του Προγράμματος 
Προαγωγής Αυτοβοήθειας για απεξάρτηση και κοινωνική ένταξη δίνει ιδιαίτερη 
έμφαση στο σχεδιασμό και την ανάπτυξη συλλογικών δράσεων που σχετίζονται με 
την ιστορία, τον πολιτισμό και τα τοπικά χαρακτηριστικά των κοινωνιών στις οποίες 
δραστηριοποιείται.  
 
Ομάδα Γειτονιάς του Βαρδάρη 
 
Η «Ομάδα Γειτονιάς του Βαρδάρη» είναι μια πρωτοβουλία που ξεκίνησε από το 
Πρόγραμμα Προαγωγής Αυτοβοήθειας και αποτελείται από μέλη του προγράμματος, 
προσωπικό, εθελοντές και εταίρους στο κοινωνικό πεδίο με σκοπό την από κοινού 
δράση για την ανάδειξη της ιστορικής μνήμης της θρυλικής περιοχής του Βαρδάρη. 
Κεντρικός στόχος της ομάδας είναι η επανασύνδεση των μελών της με τον κοινωνικό 
τους χώρο, η υλοποίηση παρεμβάσεων μικρής κλίμακας για την βελτίωση της εικόνας 
του Βαρδάρη, η συνεργασία με άλλους φορείς και συλλογικότητες της πόλης καθώς 
και ο προβληματισμός σχετικά με το μέλλον της περιοχής του Βαρδάρη. 
 
 
Το ημερολόγιο συνοδεύεται από ψηφιακό ηχητικό αρχείο (podcast) με την 
υποστήριξη του 9,58 fm ΕΡΤ3 και θα διατίθεται μέσω της πλατφόρμας ERTecho. 
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Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 
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